Kem-35.110 Kemian perusteet ja sovellutukset; Tf, S
2. viillikoe 10.5.2001

Z% Poltetaan 1,00 m* (NTP) nestekaasua. Nestekaasussa on 50,0 m-% propaania C3Hs ja
‘ 50,0 m-% butaania C4Hyo. Kuinka paljon ilmaa (m NTP) tarvitaan. Oleteaan stoikio-
metrinen palaminen. Ilmassa on 21 til.-% happea.

/25 Mikd on 0,050 mol/l rikkihappoliuoksen pH? H2SO4 on vahva happo ja HSO4 -ionille
K« = 1,01:10". Montako prosenttia rikkihaposta on SO4*"-ioneina?
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3. (a) Laske uranyyli(V)- ja uranyyli(VI)-ionien pelkistymispotentiaalit metalliseksi
uraaniksi (b) Piirrd volttiekvivalenttidiagrammi (n E°(N/0) hapetusluvun N funktiona)
uraanille ja arvioi diagrammin perusteella uraanin eri ionien pysyvyytta. L 2T

34 ~ [~ o %
U ' +3e —> U E°=-1,66V
U+ —> U °=-138V /
UOy +4H' +e” —> U™ +2H,0 = 0,38V /
U0 +4H +2¢ —> UY +2 10,0 °=027V

4, Kenno koostuu magnesiumelektrodista ja vetyelektrodista: L
e ET—— X e g oo rz :

7N + o0 o

Mg(s) +2 H <=> Mg='+ Hy(g) E°=2363V

Kennossa magnesiumionikonsentraatio on 1,00 mol/l ja vedyn paine on 101,325 kPa.
Miké on vetyionikonsentraatio ja pH, kun kennon sahkdmotooriseksi voimaksi mitattiin
L 2,099 V? Lampétila on 25 °C, A=nDT o~ P
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5. Selitd lyhyesti:

(a) Amfolyytti

(b) Atomikerrosepitaksia (ALE)

(¢) Czochralski-menetelmi

() transmittanssi ja absorbanssi
ﬁg) Kemikaalin HTP-arvo

6. &Q pH:n mittaus (b) ioniselektiiviset elektrodit

Atomimassoja: H=1,01 C=12,0 N=14,0 0=16,0

R=8314JK " mol!, F=96500 A s mol”
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